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- немає зацікавленості у більшості спеціалістів птахофабрик у 

підвищення якості посліду, який за хімічними і санітарно-

бактеріологічними характеристиками відповідав би нормативним 

документам. 

Відходи птахофабрик мало переробляються, як наслідок, 

відбувається забруднення найближчих від птахофабрик земель, 

водойм, повітря. Для птахофабрик необхідно створення та 

використання безвідходних технологій. Безвідходні технології цінні 

схожістю з процесами, які у біосфері, де відходів немає, оскільки всі 

біологічні виділення утилізуються різними ланками екосистем. 

Проведені наукові розробки, з метою покращення екологічного стану в 

зоні діяльності птахофабрик та отримання високоефективних 

органічних, органо-мінеральних добрив та торфокомпостів, з 

подальшим внесенням їх у ґрунт, пов'язані зі створенням комплексу 

машин. Процес переробки відходів птахофабрик є складною системою 

взаємодії людини з природою, технологіями та технікою. При цьому 

більшість факторів, що впливають на процес виробництва органічних 

добрив, мають імовірнісний характер. Існує декілька варіантів 

переробки відходів. Ці варіанти залежать від таких факторів, як 

наявність поблизу звалища населених пунктів, полів, водоймищ. На 

сьогоднішній день стає актуальним пошук альтернативних методів 

утилізації відходів, серед яких пропонуються такі способи: вивіз на 

поля необроблених відходів, компостування, переробка відходів на 

корм, застосування біоенергетичних методів та нових технологій 

утилізації відходів з метою отримання біопалива. Продукти, отримані 

в ході переробки, різняться своїми властивостями та мають різні сфери 

застосування.  

Вартість продуктів переробки також залежить від вартості 

обладнання для переробки. Чим складнішим та наукоємним є 

обладнання, тим дорожчим та якіснішим є кінцевий продукт. Раніше, 

при екстенсивному веденні господарства, відходи птахівництва після 

так званого «горіння» на відкритих площадках вивозилися та 

розкидалися на полях. Сьогодні, при такому способі внесення добрив, 

виникає ряд проблем. По-перше, перевезення великої кількості 

відходів, вологість яких іноді сягає 93-95% [5], вимагає великих затрат; 

по-друге, ґрунт, підземні та поверхневі води забруднюються 

інфекційними та токсичними елементами; по-третє, це призводить до 

накопичення нітратів, підвищення допустимого рівня міді та цинку у 

зерні, траві та водних джерелах. В зв’язку з цим у деяких країнах світу 

(США, Німеччина, Франція) заборонено використання неперероблених 

пташиних відходів в якості добрив.  

Метод компостування потребує спеціальних площадок, техніки та 

великої кількості торфу, соломи та інших матеріалів, які знижують 

якість відходів. При дотриманні технології отримується біогумус 
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високої якості, однак при цьому втрачається до 30-40% поживних 

речовин у вигляді газів. Оскільки близько 40% поживних речовин 

кормів не перетравлюється, а виділяється з відходами, виникла ідея 

використовувати їх для відгодівлі тварин та птиці. При високих 

температурах відходи знезаражуються, з них видаляються шкідливі 

домішки. Отриманий продукт містить 20-30% сирого протеїну і є 

придатним для відгодівлі тварин. Біоенергетичні методи утилізації 

вирішують одразу декілька задач: збір та переробка відходів 

птахофабрик з уловлюванням та нейтралізацією шкідливих біогазів, 

отримання екологічно чистих добрив, а також метану для міні-ТЕЦ, 

палива для техніки. 

На сьогоднішній день в Україні існує великий потенціал 

отримання додаткових доходів за рахунок переробки відходів 

виробництва птахофабрик. Але для комплексного впровадження 

технологій безвідходного виробництва необхідно провести більш 

детальний аналіз ситуації, що склалася навколо даної проблеми, а 

також дослідити досвід інших країн у вирішенні проблеми утилізації та 

переробки відходів 
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НОВІ ТЕНДЕНЦІЇ ТА ОСОБЛИВОСТІ ВИРОБНИЦТВА ПІЦИ В 

СУЧАСНИХ УМОВАХ 
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Гусар А.О., бакалавр 

Горач О.О., к.т.н., науковий керівник  

Херсонський державний аграрно-економічий університет м. Херсон, 

Україна 

 

Постановка проблеми. На протязі багатьох років піца 

змінювалась і набувала різних форм. В наші дні існує велика кількість 

способів приготування тіста для піци, рецептів з застосуванням різної 

кількості і сорту сиру, а також різних їх комбінацій. Ці варіанти 

отримали особисті назви в залежності від виду начинки, тіста або місця 

походження піци. 

Поступово споживачі, аналізуючи харчові проблеми сучасності, 

мають більш цілісне уявлення про здоров’я, самопочуття та 

харчування. Вони все більше уникають хімікатів та штучних 

інгредієнтів. Натомість бажають, щоб їжа, яку вони споживають, 

підтримувала здоров’я шлунково-кишкового тракту та їх стан здоров’я 

в цілому.  

Зростання витрат на охорону здоров’я та старіння населення з 

великою платіжною спроможністю – інші фактори, які викликають 

цікавість до функціональних продуктів харчування. Отже, попит 

населення на функціональну їжу і інгредієнти, які використовуються 

для виготовлення кращих для продуктів харчування, викликає все 

більше уваги серед виробників [1]. 

Основні матеріали дослідження. Функціональним інгредієнтом 

є біологічно активна сполука, яка може бути використана у 

виробництві функціональних харчових продуктів. Ці біологічно 

активні сполуки можна отримати з різних джерел, таких як первинні 

продукти, морські джерела, мікроорганізми та неорганічна сировина. 

Функціональні інгредієнти також можуть вироблятися з відходів 

харчової промисловості, що забезпечить додаткову економічну вигоду 

для харчових підприємств та сприятиме покращенню екології. 

Більшість з функціональних інгредієнтів також доцільно 

використовувати для приготування нутрицевтиків. Для відновлення 

цих сполук часто використовуються методи поділу (або подрібнення), 

очищення та концентрування. Вибрані методи залежать від природи та 

економічної цінності цільової сполуки та хімічної та/або біологічної 

структури, з якої вона була отримана [2]. 
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Традиційні методи, які використовувалися, включають екстракцію 

на основі розчинника та на водній основі з наступною фільтрацією, а 

потім перегонкою, випарюванням, кристалізацією або осадженням. 

Однак такі методи, як надкритична екстракція рідиною CO2, екстракція 

на основі низької полярності, мембранна та молекулярна дистиляція 

використовуються частіше. Ці альтернативні методи мають ряд переваг 

у тому, що вони можуть бути більш ефективними та рентабельними. 

Крім того, зростає занепокоєння щодо використання розчинників, які, 

незважаючи дозвіл на додавання до харчових продуктів, можуть 

залишати хімічні залишки. Враховуючи цільовий ринок здоров’я 

населення, ці екологічно чисті технології вважаються привабливими, 

особливо тим, що вони зменшують кількість випадків застосування 

розчинників. 

Останні декілька років, у зв’язку із Всесвітньою пандемією та 

обмеженим соціально-культурним життям, для забезпечення 

безпечного становища та зменшення ризиків захворюваності населення 

призвело до зростання попиту на доставку їжі. Дослідження показало, 

що попит на послуги сервісів доставки, а також на доставку продуктів 

у березні 2020 р. суттєво зріс. На ринок вийшли компанії, котрі вже 

мали досвід у цій сфері та змогли швидко зорієнтуватися і використати 

існуючи доробки у сфері доставки для покращення свого бізнесу. В 

табл. 1 наведено найбільш популярні виробники піци в Україні, 

динаміку зміни попиту на доставку їжі у 2020 р. подано на рис. 2 [3]. 

Таблиця 1 

Найбільш популярні виробники піци в Україні 

 

ТМ, Бренд Категорія Місто 
Рік заснування 

компанії 

Celentano Ресторан 54 міста 1998 

Chicken  

HUT 
Стріт-фуд 

Васильків, Вінниця, 

Івано-Франківськ, 

Коломия, Надвірна, 

Луцьк, Суми, 

Тернопіль, 

Ужгород, Чернігів 

2009 

MAFIA Ресторан 

Київ, Харків, Дніпро, 

Луцьк, Маріуполь, 

Миколаїв, Лубни. 

Чернігів 

2007 

New York 

Street Pizza 
Ресторан 27 міст 2001 

 

 

 


